

世博会博物馆哪些展品最受欢迎?

世博会博物馆已开馆运营一周,记者8日从世博馆获悉,开馆首周共接待观众25050人,平均每天接待3578人次。根据参观者调查问卷反馈发现,水晶宫模型及视听节目、巴黎全息剧场、3D打印模型、世界文明盛会多媒体展项及多媒体长卷等是最受观众欢迎的展品。

观众整体评价高于预期

8日是世博馆首个闭馆日,世博馆开放服务部副部长戴晓琨正忙于做运营首周的数据分析,看着观众的反馈,常常禁不住笑起来。“观众的脑洞超乎我们预料,他们的评价对我们也很有激励作用。”开馆一周,有1000多份问卷发布出去,回收率约为80%—90%。从问卷可见,观众对展陈、现场服务设施、安保、服务水平等都打分在最高的一档,整体评价较

高。“我们原来希望有七八十分,现在看来八十分应该有了。”

目前,世博馆首批开放8个常设展厅,哪些展厅的展项最具人气?从问卷反馈发现,人气点主要集中在三个地方:2号厅的3D打印模型《进步的里程碑》、5号厅的沙盘《世界文明的盛会》以及7号厅的“新版”清明上河图《缤纷世博》。戴晓琨分析,不少多媒体项目视觉冲击力强,容易吸引人气,意料之外的是3D打印模型部分。5月6日和7日是开馆迎来的第一个周末,亲子客流比较多,小朋友们容易在3D打印模型这里聚集,模型下面的简笔画也适合家长给孩子们讲解。不少家长带着孩子,边走边看,边看边讲,这些和日常生活相关的世博会发明也拉近了世博会和人们的距离。

世博馆物管中心工作人员蔡艳君

这几天一直在场馆里泡着,他发现1号厅、5号厅、7号厅的客流量都相对较多。其实,5号厅、7号厅承载了不少人的世博记忆,人气在预料之中,1号厅则相对有些意料之外了。蔡艳君认为,1号厅展示的内容非常丰富,而且水晶宫模型、巴黎全息剧场都是比较吸引眼球的展项。“在1号展厅,观众停留的时间更长。”戴晓琨分析,进入1号厅,会发现这里和当年在上海世博会经历的大不一样,有新鲜感。

来这里寻找世博记忆

7日是世博馆首周运营的最后一天,天气晴好,不少人在博物馆前的广场上拍照留影。保安介绍,9时开馆前,一般会有100多人在门口排队,“观众参观时间大约在一个多小时,也有两小时以上的。”一对老夫妻从9时进馆,一路仔细观看拍照,出馆时,

已经是下午1时。

据统计,参观人群以本地观众为主,约占总人数的75%—80%。展厅里,观众年龄跨度非常大,有在父母怀抱中的婴儿,也有坐着轮椅来的老人。在博物馆开放首日,有许多当年世博会的亲身经历者来参观,他们一边走,一边寻找当时的记忆,5号厅的《日新月异》、《精彩世博每一天》等展项尤其吸引他们的注目。“进入5号厅,背景音乐响起来,一下子就被震撼住了,仿佛又回到了当时的工作场景。”蔡艳君说。

从8号展厅走出,不少观众意犹未尽,纷纷询问还有没有其他展厅可以观看。一位小女孩拉着父亲的手,在“历史河谷”的台阶上跳跃跑下,“这里太好玩了,虽然走得累,但文物都很吸引人,就连一双鞋也有那么重要的意义……”

信息快报

沪“三校生”高考周末举行

2017年上海市普通高等学校面向应届中等职业学校毕业生招生统一文化考试将于5月13日、14日举行。本次考试报名人数为5122人。全市共设7个考区、9个考点、211个考场。

考试院提醒各位考生必须凭准考证和本人有效证件(含居民身份证、有照片的社保卡、驾驶证、护照、军人证)进入考场。迟到15分钟者,不得进入考点考试。5月14日上午外语考试,考生须于8:30起进入考场,8:45后禁止入场。考生必须自备带有耳机并能正常收听收音机的各考点不设听力备用考场。听力考试收听频率:FM(调频)89.9兆赫,AM(中波)792千赫。日语科目没有听力考试。

考试期间,严禁携带各种无线通讯工具、有电子储存记忆功能的计算器和录音设备以及涂改液、修正带等物品进入考场。考生应自觉遵守考场规则,兑现在报名时签署的“考生诚信承诺书”上的承诺。

上海高中学业考试成绩5月23日晚公布 只公布等第

2017年上海市普通高中学业水平等级性考试成绩将于5月23日晚公布。5月6日、7日,2017年上海市普通高中学业水平等级性考试顺利举行。本次考试为6门科目等级性考试首次全面开考,全市共有9.5万余名考生报名考试。

本次考试结束后,评卷工作将陆续展开。考试成绩将于5月23日20:00至6月10日通过市教育考试院主办的“上海招考热线”网站等相关渠道公布,考生在此期间均可查询。根据沪教委基[2016]72号文件规定,等级性考试成绩只公布等第。

5月6日起可购端午小长假汽车票

2017年“端午节”即将来临,今年“端午”小长假自5月28日至5月30日放假三天。

上海长途汽车客运站5月6日起售至“端午”小长假的所有天数车票,当日可售票至5月30日。5月22日恢复预售包括当天在内的10天车票,当日可售票至5月31日。

上海长途客运南站则从5月12日(下周五)起调整预售期为19天,可预售5月30日(含)以前所有南站始发车票。

虹桥机场停车库系统升级 停车无需领卡付费

虹桥国际机场1号航站楼和2号航站楼停车库已全面启用车牌识别系统,社会车辆驶入虹桥机场相关停车场无需再领取停车卡,可直接识别入场。

为打造更加便利快捷的停车服务,虹桥机场去年起分别对1号航站楼的P1停车库以及2号航站楼的P5、P6、P7、P8停车库进行了升级改造,除了车牌识别系统外,在车库内全面安装车辆泊位引导系统,让驾驶员可根据车位上方红绿灯信号判断车位是否占用,准确驶入空余停车位。停车支付方式方面,目前1号航站楼交通中心P1停车库已实现ETC和银联支付方式,月底有望开通支付宝支付功能;2号航站楼各停车库的ETC、银联和支付宝支付功能有望在月底正式推出。

今年养老金上调开始落地

目前,上海已经率先公布养老金调整方案,并于5月5日发放到位。按照人社部要求,各地要于5月31日前将调整方案报人社部、财政部审批后抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

上海养老金5月5日已发放到位

人社部、财政部4月中旬下发通知,明确从2017年1月1日起调整企业和机关事业单位退休人员基本养老金水平,总体上调5.5%左右。

记者注意到,不久后,上海率先公布了调整方案,提出从今年1月起,对企业退休人员、原镇保领取养老金人员、城乡居保领取养老金人员增加养老金,5月5日发放到位。

按照上海公布的调整具体办法,一是先统一增加60元;二是按本人职保缴费年限(含视同缴费年限)每满1年增加2.5元;三是以本人2016年12月的基本养老金为基数增加2.5%。

同时,上海从2017年1月起,调整城乡居保基础养老金标准,每人每月增加养老金100元,调整后,城乡居保基础养老金标准为每人每月850元。

高龄退休人员的养老金涨得多

按照人社部的要求,此次调整退休人员基本养老金,采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。对高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员,可适当提高调整水平。

也就是说,高龄退休人员、艰苦边远地区企业退休人员的养老金可以多涨一点,而这在上海的养老金调整中也有所体现。

为体现对高龄人员的关怀,上海今年继续对企业退休人员中2016年底男满65岁、女满60岁的高龄人员在三项普加的基础上再增加20元。

上海公布的一个案例说明显示:企业退休人员王女士今年72岁,去年12月本人月养老金3700元,退休前工作年限33年。此次她可增加养老金的标准是:定额增加60元;按职保缴费年限可增加82.5元;再按与本人养老金挂钩2.5%可增加92.5元。另外,她还可享受高龄人员倾斜增加20元。四项合计,王女士此次共可增加255元。

各地要于5月31日前报批后实施

上海已率先上调养老金,其他地区进展如何?按照人社部要求,各地区要按照国务院统一部署,结合本地区实际,制定具体实施方案,合理确定调整水平和调整办法,对调整养老金工作的组织领导、工作进度、资金保障等作出周密安排。

根据通知,各地区要于2017年5月31日前报送人社部、财政部审批后组织实施。

通知还明确,各地区要严格按照两部批准的实施方案执行,把各项调整政策落实到位,不得自行提高调整水平、突破调整政策。对自行提高调整水平的地区,将予以批评问责,并相应扣减中央财政补助资金。

沪安置600余台自动体外除颤仪已实现首例成功抢救

记者从上海市红十字会了解到,截至目前,红十字会已在全市范围内设置AED超过600台,并于近期成功抢救一名加拿大籍旅客。

5月2日下午2点44分左右,在浦东国际机场T2航站楼国际旅客到达安检通道上,一名60岁的加拿大籍旅客突然倒地,面色、嘴唇发紫,然后心跳、呼吸停止,随行的外籍乘客第一时间对他进行心肺复苏,并呼叫周围人群取用AED。在机场120医护人员的共同努力下,运用现场的AED进行心电除颤后,病人逐渐有了反应,情况开始好转,紧急抢救成功。据了解,这是市红十字会联合市应急办自2015年9月启动在公共

场所设置AED项目以来,首例运用AED进行第一时间除颤实现的成功抢救。

截至目前,市红十字会已在全市范围内设置AED超过600台,设置点包括机场、轨道交通、大型商业中心、公交枢纽、学校、体育场馆、旅游景点、星级酒店、文化体育服务中心等人流密集且且中搏骤高发场所,其中包括在浦东机场公共区域安装的22台AED。此外,完成了包括浦东机场驻楼员工、检验检疫机场局工作人员等在内的AED落地单位员工操作培训达3万余人。同时,上海市红十字会已在红十字救护员培训和救护师资培训课程中增加了AED操作培训的内容。

C919有哪些先进技术

部分机体供应商: 成飞飞机, 洪都集团, 西飞国际, 洪都集团, 沈飞飞机, 哈飞集团

部分机体供应商: 沈飞飞机, 哈飞集团, 昌飞公司, 上飞公司

- 飞控系统: 全权限电传操纵和先进的主动控制技术
- 航电系统: 综合化、模块化、开放式航电
- 推进系统: 新一代涡扇发动机
- 铝锂合金用点胶机体结构: 重量减轻7.4%
- 复合材料用点胶机体结构: 重量减轻11.5%
- 钛合金用点胶机体结构: 重量减轻7.3%
- 智能情景照明: 无线宽带、互连网功能、个人移动通讯功能

新华社记者 贾远琨 (大巢制图) 资料来源: 中国商用飞机有限责任公司

上海茶文化旅游节26日开幕

第二十四届上海国际茶文化旅游节各项筹备工作基本就绪,将于5月26日至28日在上海展览中心举行。

据介绍,本届茶文化旅游节以“茶·品味健康生活”为主题,涵盖三大板块:上海茶业·茶乡旅游博览会、茶文化进社区活动和上海市中小茶生茶艺交流展示活动。

此次展览面积7100平方米,分为两层,共设展位200余个。

展出的主要展品有新茶茗茶、茶制品、茶科技产品及茶延伸产品、茶具茶器、旅游产品、旅游景点和旅游线路等。汇集来自日本、斯里兰卡、厄瓜多尔等5个国家,及来自浙江、贵州、福建、安徽、上海等10多个省市、50多个产茶区的200余家企业参展,展出各地新茶、名茶,更是首次引入大宁、闵莘、名庄、天山等五个大型茶城进馆。

《杨浦星空闪烁:我的故事》征文启事

在上海市作家协会的大力资助下,在杨浦区总工会的大力支持下,本刊决定举办《杨浦星空闪烁:我的故事》征文大赛,具体事宜公布如下:

参赛对象:凡居住、工作、生活在杨浦的作者,或曾经居住、工作、生活在杨浦的作者,或关注杨浦有杨浦情结的全国各地的广大朋友,均欢迎拿起手中的笔,叙述您的美丽故事;

征文体裁:散文随笔,2000—3000字,题目自拟;

征文主题:通过个体或家族在杨浦这片热土上的真实经历,或一节心有千千结的温馨回忆,或一位魂牵梦萦的至爱亲朋,或一段刻骨铭心的长青友谊,或一件难以忘怀的工厂往事……无论是凡人小事,无论是激情壮举,无论是远在天涯的故乡思念,无论是近在咫尺的青春记忆,举凡在杨浦的璀璨星空闪烁过,发生过,都可以忠实地记录下来。一滴水珠能够折射太阳的光辉,一片绿叶可以听见森林的呼吸,一朵浪花足以唤来大海的潮汐——朋友,殷切期待您抒发独特的真情

实感,描绘杨浦故事,彰显杨浦魅力,讴歌杨浦精神,弘扬正能量;

征文要求:来稿必须原创,必须要有文学性。要求首发,不得在其他报刊或网络上先行发表,不得抄袭他人作品,一经发现,即取消其参赛资格;

征文时间:自即日起,至2017年9月30日止;

奖项:将邀请上海著名作家担任评委。在来稿中产生一等奖一名,二等奖三名,三等奖五名,优秀奖若干名。获奖名单在本刊公布,并在上海的相关媒体予以报道,适时颁发获奖证书及奖金。部分作品将在本刊优先发表,稿酬从优;

其他:每人限投一篇稿件,来稿须注明作者通讯地址、邮政编码及联系电话。本刊有权对来稿作适当编辑处理。因受人力限制,征文一律不退稿,不接受邮寄纸质文本,请发电子邮件至专用邮箱:yspzw2017@163.com

为秉持公平公正之原则,本刊工作人员不予参加本次征文大赛。
《杨树浦文艺》编辑部